

gustav / October 10, 2011 01:15PM

[\[轉載\] 主權定調 蔡英文喊「台灣就是中華民國」\[自立晚報 2011-10-08\]](#)

主權定調 蔡英文喊「台灣就是中華民國」

http://www.idn.com.tw/news/news_content.php?catid=1&catsid=2&catdid=0&artid=20111009abcd001

【記者郭偉如高雄報導】民進黨主席暨總統參選人蔡英文昨(八)日晚間出席台一線首場高雄國政演講會時表示，台灣社會最分歧、最對立的事情就是國家認同，但絕大多數人都認同「台灣就是中華民國」、「中華民國就是台灣」。

蔡英文正告馬總統，儘管民進黨對中華民國有民進黨的詮釋，而國民黨對中華民國有不同的詮釋，但是雙方有一個共同的責任，就是維持社會和諧與國家團結。

蔡英文致詞全文如下：

我們的社會一定要和諧，我們的社會一定要團結，我們的社會如果不和諧、不團結，我們就不能夠在一起努力發展下一個世代的產業，所以我要說一件事，就是現在台灣的社會最分歧、最對立的事情，就是我們的「國家認同」，後天是中華民國雙十國慶，國民黨要慶祝「建國百年」，我們要跟國民黨說，除了要慶祝建國百年之外，更應該深深地思考，台灣的社會認同分裂的問題。

我們要跟國民黨講，不要操作藍綠對立在這個議題上，不要用這個議題來操作選舉，這會加深我們社會的對立，台灣的社會對中華民國的認同有不同的意見，這個不同的意見是有理由的，因為中華民國成立的時候，台灣不在中華民國的版圖裡面，可是二次大戰結束後，來到台灣的中華民國的統治者，是一個威權的統治者，經過二二八的事件、還有白色恐怖事件，這些歷史因素讓台灣人民感覺當初的國民黨政權是一個讓我們感到恐懼、讓我們感到不安的政權。

過去60年來，中華民國失去了它原來建立的國土，在過去的62年，它只存在在台灣，台灣這塊土地與人民是融合在一起的，今天絕大多數的台灣人民都能認同一件事：「台灣就是中華民國」、「中華民國就是台灣」，這是中華民國的新生。

但我們感到非常遺憾的是，現在的執政者一直留在過去，尤其是中華民國過去的歷史，也漠視了我們對台灣主權的主張，所以現在中國對於我們的主權主張與威脅，現在的政府覺得是可以不去管它、不去注意它的事情，但是我們要跟這個政府說，台灣是由2300萬人共同組成的，是一個絕不可以被侵害的；就是因為這樣，很多人對於政府這個事情感到不安，不安的就是擔心我們的主權會不會受到損害，今天台灣人最在意的就是2300萬人共同所擁有的主權，但是我們也願意包容中華民國，因為中華民國就等於台灣，台灣就是中華民國。

今天的民主進步黨，不是一個標榜意識形態的政黨，是一個準備好要執政的政黨，我們也有一顆包容的心，我們要包容歷史上發生的很多事情，我們要我們對自己要有自信，我們唯一的堅持就是2300萬人的主權。

現在的國民黨，在歷經六十年台灣的民主洗禮、跟在台灣的好幾次的直接的總統選舉後，現在中華民國的政府已經不再是一個外來的政府，而是一個現在台灣的政府，現在的國民黨，是一個傾向大中國主義的政黨，是一個執政成績令人不滿意的政黨，可是它還是參與台灣民主中間的一個競爭者，是一個政黨，所以我們可以包容國民黨，我們可以包容中華民國的政府，因為他們都是包容在台灣的觀念裡面；台灣人可以包容，也可以原諒，但是台灣人要堅持的是，我們要當家作主，自己做決定。

所以我要呼籲馬總統，民進黨對中華民國有民進黨的詮釋，國民黨對中華民國有不同的詮釋，我們有不同的地方，但是我們都有一個共同的責任，就是我們的社會要和諧，國家要團結，因為我們現在面對的是中國的崛起、全球化對我們經濟、產業與工作的挑戰。

今天到場的都是支持者，我們是不是開始準備要執政了，我們要有志氣、要有包容，我們也希望對手國民黨，也可以尊重台灣人的想法，我們可以一起來合作，讓台灣社會更和諧，我們可以競爭，但是我們還有一個更重要的任務，就是讓台灣人更團結。

我很感謝這三年多來，我們的支持者和民進黨走過一段很困難的路，過去三年多，真的是很艱難的一段時間，這段時間我們想了很多事情，對台灣的規劃也做得很完整，要往前走，我們有很多的挑戰，這些挑戰對台灣的人民來講，是前所未有的，我們要能夠面對挑戰，最重要的是我們要團結，我們要和諧，我們的支持者，我們是社會的多數，我們是強者，我們要包容，我們帶著一顆包容的心，陽光的心，溫暖的心，這就是高雄人的心，我們帶著包容的心，陽光的心，溫暖的心走向2012年的勝利。我們要走向一個和諧的社會，團結的台灣。2011/10/08

